

傍上明星公司后的奇幻之旅

拟被巨人网络借壳，成了资本市场香饽饽 世纪游轮连续15个涨停 史玉柱浮盈逾百亿

因被明星公司巨人网络借壳，业绩亏损的世纪游轮突然成了资本市场的香饽饽。自今年11月11日复牌，世纪游轮的涨停板之旅也正式启航，虽已拿下15个一字板涨停，但从昨日极低换手率来看，涨停之路还将继续。而作为上市公司未来的实际控制人，史玉柱的持股市值也已提前暴涨，截至目前预计浮盈逾百亿。 现代快报记者 刘元媛

连续15涨停累计暴涨3倍多

在被“关”了一年多之后，世纪游轮的投资人终于得以重见天日，最重要的是漫长的等待换来了连续涨停。自今年11月11日复牌交易以来，截至昨日世纪游轮已连收15个一字涨停板并报收132.22元/股，较停牌前的31.65元/股暴涨逾3倍。股价暴涨的重要因素便是拟被明星公司巨人网络借壳。

根据公告，公司拟以29.58元/股的价格发行新股4.43亿股，以130.9亿元的价格购买巨人网络100%股权。同时，以29.58元的价格发行股份1.69亿股，募集配套资金50亿元。此次重组事实上形成了巨人网络对世纪游轮的借壳。作为一家网游巨头，巨人网络成立于2004年，并于2014年成立手游发行公司，开始进入手游市场。2014年，巨人网络归属于母公司净利

润达到11.58亿元，同比下降12%，2015年1—9月，巨人网络归属于母公司净利润为2.18亿元，预期2015年全年净利润增速将大幅度下降。此次巨人网络借壳世纪游轮后，世纪游轮原有业务将全部置换。巨人网络承诺，2016—2018年公司实现扣非后净利润10亿、12亿、15亿元。

另外，借壳完成后巨人网络实际控制人史玉柱将成为上市公司新的实控人。根据公告，交易完成后，兰麟投资将持有上市公司1.56亿股，持股比例为30.77%。而兰麟投资由巨人投资100%全资控股，史玉柱持有巨人投资97.86%股权，因此史玉柱间接持有上市公司1.53亿股。以29.58元/股发行价计算，史玉柱已提前实现浮盈逾150亿元。但根据相关规定，相应股份需锁定三年。



漫画 俞晓翔

第四大流通股股东疑跌停价出货

在股票连续涨停并一举挤入百元股行列后，投资人的心态也开始变得纠结起来。在世纪游轮股吧里，有股民已经开始担心涨停板何时打开，“万一开板很可能就是连续一字跌停。”但也一直买不进去的股民表示，要继续挂单买入。从世纪游轮11月走势来看，每日换手率极低，11月19日当天换手率仅为万分之一。截至昨日收盘，在涨停价位上仍有近800万股封单，约10亿多资金。

就在世纪游轮一直以低换手率连续涨停时，疑似已有公司大股东提前抛货。据深交所披

露，11月18日世纪游轮有一笔大宗交易，以46元/股成交了132万股，卖方为新时代证券股份有限公司嘉兴梅湾街证券营业部，接盘方为中国国际金融股份有限公司上海淮海中路证券营业部。查询世纪游轮三季报信息发现，第四大流通股股东嘉兴荣达投资合伙企业(有限合伙)持有公司132万股，与上述交易成交量恰好吻合。此外，大宗交易成交价让人感到很奇怪，11月18日世纪游轮收盘价为56.07元/股，但大宗交易价却为当天跌停价。不排除是通过大宗交易折价转让达到避税的目的。

监管动向

利润分配方案一改再改 东方网络遭深交所处罚

记者日前从深圳证券交易所方面获悉，东方网络因未按期实施预披露的利润分配方案遭深交所处罚，公司及相关当事人被通报批评。深交所相关负责人表示，类似东方网络自食其言并非孤立事件，资本市场近期不乏高送转方案未实施而遭交易所处罚的案例。上市公司及其相关当事人应当审慎作出并严格履行承诺，恪尽诚实信用原则，履行诚信勤勉义务。

据了解，今年8月4日，东方网络披露《关于公司2015年半年度利润分配预案的预披露暨复牌公告》，称经控股股东彭朋提议，公司拟以2015年6月30日公司总股本为基数，向全体股东每10股转增20股。8月29日，公司披露2015年半年度报告，称“公司计划不派发现金红利，不送红股，不以公积金转增股本”，半年度报告董事会也未审议是否进行利润分配的议案。8月31日，公司披露《关于推迟实施公司2015年半年度利润分配预案的说明公告》，称因中期报告未能按期审计完成，上述分配方案不能如期实施。彭朋承诺，将于2015年年度报告时，按照不低于每10股转增20股的比例，重新提出分配预案。

此前，锐奇股份董事长曾因自推自否高送转方案而被公开谴责。深交所相关负责人指出，无论是锐奇股份董事长自推自否高送转方案，还是东方网络因审计原因推迟实施高送转方案，都对投资者预期造成了误导，引起了市场的关注和质疑。“人无信不立，业无信不兴”。诚信既是上市公司长期可持续发展的重要基础，也是资本市场健康稳定发展的有力保障。深交所将继续对失信背信行为进行严格监管，切实将保护投资者特别是中小投资者的合法权益落到实处。

据《证券日报》

爱康国宾拒嫁或因“彩礼少”

江苏三友董事长希望双方继续商讨合作事宜

回归A股也要讨个好价钱

11月30日，江苏三友发布了拟参与在美国上市的爱康国宾私有化要约一事。值得注意的是，爱康国宾董事长张黎刚与私募基金方源资本于2015年8月31日已经向爱康集团的董事会递交了将爱康集团私有化的提案。对于江苏三友发出的要约，爱康国宾董事长张黎刚表示，和方源资本完成私有化的决心不会有任何变化，不会将其拥有或控制的股票出售给任何第三方。

江苏三友被拒“婚”

据了解，江苏三友此次要约收购的价格对于美国投资者来说也具有吸引力。江苏三友介绍，买方团提交的初步要约拟购买的标的为爱康国宾全部发行在外的A类普通股(A类股份)和C类普通股(C类股份)及A类股份共同称为“普通股”)。爱康国宾在纳斯达克上市交易的每份美国存托股份(ADR“美国存托股份”)代表0.5股A类股份。

买方团拟提交的初步要约私有化交易价格为每份美国存托股份22美元或每股普通股44美元。该购买价格相较张黎刚及相关私募股权基金提交的无约束力的私有化初步要约所提议的每份美国存托股份17.8美元的报价溢价约23.6%。

江苏三友将此事公布于外

界，引起了爱康国宾高层的不满。爱康国宾董事长张黎刚在公开信中表示：“该财团明知该收购得不到我本人以及爱康管理团队的支持，却准备在爱康私有化进程的关键时刻发出竞争要约，我相信这无疑是敌意的，也是恶意的。”

对此说法，江苏三友董事长俞熔在11月30日的公开信中表示：“其实早在爱康国宾的私有化决定提出之前，我们就主动和爱康的管理层沟通，以开放、平等、透明的原则和态度提出建设性的合作方案，初期也取得了一定的进展，但最近两个月我们不断的诚意沟通一直得不到回应，甚至受到了个人的情绪化抵制。”俞熔还表示，公司还是希望双方能坐下来继续合作。



漫画 俞晓翔

估值不同或阻碍要约

江苏三友参与爱康国宾私有化一事也显示了体检行业借助资本力量以实现扩张的紧迫性。美年大健康、爱康国宾是体检行业的龙头企业。在爱康国宾2014年赴美上市之后，2015年，美年大健康借壳江苏三友实现上市。然而，上市地点的不同，导致了爱康国宾和江苏三友(美年大健康)市值产生了巨大差异。据同花顺数据，截至11月30日，江苏三友的总市值已经接近373.8亿元人民币，市盈率超300倍；而爱康国宾的市值仅为10.83亿美元，约为70亿元人民币，市盈率为32.88倍。

分析人士认为，不同的估值体系也是爱康国宾启动私有化进程回归A股的重要原因之一。对于两家的纷争，香颂资本董事沈萌表示：“爱康国宾进行私有化看中的是回归A股后更高的估值，江苏三友参与竞购看中的是私有化价格远低于自己在A股的估值。爱康国宾不愿被江苏三友低价要约，江苏三友的目的是低成本扩张。”目前爱康国宾的反抗也是为了提高江苏三友的报价。

据《证券日报》

数据说话

11月P2P网贷行业 成交量达1331.24亿元 问题平台数现较大反弹

互联网金融研究机构网贷之家1日发布的《P2P网贷行业2015年11月月报》显示，11月，P2P网贷行业成交量达到1331.24亿元，环比增长11.26%；P2P网贷行业贷款余额增至4005.43亿元，环比增长13.94%，是去年同期的4.47倍。

月报显示，11月，P2P网贷行业活跃投资人数为300.62万人，环比增长21.54%，借款人数为71.94万人，环比增长23.84%。出现较大幅度增长的主要原因是网贷“双十一”产生了较大影响，网贷“双十一”当日P2P网贷行业成交量达102.63亿元，P2P网贷单日成交量首次突破百亿元大关。11月网贷行业综合收益率为12.25%，环比下降0.13%，网贷综合收益率持续下降。

根据网贷之家的统计，截至11月底，正常运营平台为2612家，新增问题平台79家，累计问题平台数量达1157家。问题平台数自6月出现爆发式增长后，已连续4个月出现下降，11月又出现较大幅度反弹，主要集中在广东、上海、浙江、山东、北京、河北，这6省市问题平台数占11月问题平台总数的67.09%。跑路类型平台数占比大幅上升，达到77.22%，其中纯诈骗平台比例不大，多是经营不善导致资金链断裂而选择跑路。截至11月底，2015年问题平台涉及的投资者约为15.7万人，涉及贷款余额82.7亿元。 据新华社